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Kako mladi vide volontiranje  

 

 
Međunarodni dan volontera obilježava se  svake godine 5. prosinca kako bi se rad volontera/ki učinio 

vidljivim na lokalnoj, nacionalnoj i međunarodnoj razini. Vodeći se navedenim, Mreža udruga Zagor 

zajedno s partnerima organizirala je konferenciju na kojoj se raspravljalo o volonterstvu kroz 3 teme, 

suradnji JLRS-a i OCD-a u svrhu razvoja volonterstva, o izazovima volontiranja među djecom i 

mladima te zašto mladi (ne)volontiraju. Na konferenciji su sudjelovali mladi, srednjoškolci/ce, 

voditelji/ce školskih volonterskih klubova, predstavnici/ce organizacija civilnoga društva, partnerske i 

suradničke organizacije koji su kroz zajedničku raspravu došli do važnih zaključaka i preporuka. 

Volontiranjem u lokalnoj zajednici stvara se utjecaj na društvene promjene koje mogu dovesti do 

unaprjeđenja života zajednice kojoj pripadamo, mladi predlaganjem svojih ideja i rješenja na njima 

prepoznate probleme postaju aktivni dionici, postaju osvješteniji o potrebama zajednice a samim 

time u njima se budi veća povezanost sa istom. Također, smatraju kako je volontiranje iznimno 

važno za njih same i njihovu zajednicu te se stoga i većina njih uključuje u volonterske 

akcije/aktivnosti u zajednici. Glavni motiv mladih da volontiraju najčešće je želja da pomognu 

drugima, te osjećaj ispunjenosti koji se javlja nakon sudjelovanja u volonterskoj aktivnosti odnosno 

akciji. Mladi volontiranje vide i kao mogućnost stjecanja novih poznanstava, iskustva, znanja i 

vještina. Isto tako, prepoznaju značaj i ulogu volontiranja prilikom ulaska u svijet rada, odnosno 

prilikom dobivanja prednosti pri zapošljavanju ili dodjeljivanju stipendije. 

 

Gledajući drugu stranu, razlozi mladih koji za  ne volontiranje su nedostatak slobodnog vremena, 

odnosno zbog previše školskih i izvanškolskih obaveza. Ipak, nezainteresiranost i neinformiranost 

mladih jest i dalje najčešći razlog zašto mladi ne volontiraju. Kao odgovor na postojeće probleme i 

izazove volontiranja među mladima, predloženo je da se ulože dodatni napori u informiranje mladih 

o volonterstvu, mogućnostima uključivanja u volonterske aktivnosti poput održavanja radionica ili 

predavanja u školama, informiranja o volonterstvu putem društvenih mreža koje mladi najčešće 

koriste. Isto tako, veliku ulogu u promociju volonterstva imaju i same organizacije koje rade s 

mladima, poput udruga mladih i za mlade koje trebaju biti poveznica između škola, odnosno samih 

mladih i volontiranja. Osim povezivanja, organizacije koje rade s mladima trebaju proraditi i na 

razvoju kreativnih, inovativnih i zanimljivih sadržaja koje će privući mlade da se uključe u svijet 

volontiranja. Postavlja se vrlo važno pitanje, kako motivirati mlade osobe da volontiraju? Vrlo je 

teško dati odgovor na navedeno, jer osim vanjskog utjecaja, utjecaja okoline i drugih aktera u 

zajednici, odgovornost leži i na samim mladima koji trebaju raditi na razvoju vlastitog volonterskog 

duha. No, gledajući vanjske utjecaje „ne volontiranje“ postaje problem organizacija i institucija koje 

u svoj rad uključuju volontere/ke, stoga i one same moraju proraditi na svojim metodama i načinima 

rada koji će potaknuti mlade da se uključe odnosno da volontiraju. Isticanje dobrih primjera praksi,  
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priča iz osobnog iskustva volontera/ke, davanje javnih priznanja i simbolično nagrađivanje mogu 

pozitivno utjecati na razvoj motivacije mladih za uključivanje u volonterske aktivnosti.   

 

Značajnu ulogu u promociji i razvoju volonterstva zauzima i suradnja između jedinica lokalne i 

regionalne samouprave i organizacija civilnoga društva. Međusektorska suradnja predstavlja ključni 

element unaprjeđenja volonterstva na lokalnoj i regionalnoj razini. Jedinice lokalne i regionalne 

samouprave u komunikaciji s organizacijama civilnoga društva koje direktno rade na razvoju 

volonterstva trebaju kreirati strateški važan dokument koji će omogućiti razvoj volonterstva u 

zajednici te primjenu kod organizacija/institucija koje u svoj rad uključuju ili planiraju uključiti 

volontere/ke. Isto tako, jedinice lokalne i regionalne samouprave trebaju pružiti podršku u 

promicanju volonterstva kako kroz nagrade za volontiranje, tako i kroz tehničku i financijsku 

podršku volonterskim programima koji će kroz svoju provedbu utjecati na razvoj i povećanje svijesti 

o važnosti volontiranja pogotovo među djecom i mladima. 

 

Bez obzira na veliki napor koji ulažu organizacije civilnog društva na nivou Krapinsko-zagorske 

županije za promicanje volonterstva, svijest o važnosti volontiranja među djecom i mladima treba i 

dalje razvijati u čemu ključnu ulogu imaju škole i organizacije civilnog društva te njihova međusobna 

suradnja koju treba poticati. 

 

 

 

 

 

 

 

  


